

# 278个保供电项目春节前投产

## 山东电力做好电网迎峰度冬准备

本报济南1月10日讯(记者 廖雯颖 通讯员 王文辉 郭铁敏) 10日,记者从山东电力获悉,今冬我省用电负荷预计将持续“供需基本平衡、总体偏紧”状态。为保障全省春节供电,国网山东电力已做好迎峰度冬准备,278个保供电项目确保春节期间建成投产,春节期间电网将“封网”,一律安排设备检修。

随着近几天寒潮的到来,全省大幅降温,1月9日,最高全网用电负荷达到5552万千瓦。按照往年记录,通常1月上旬会出现冬季用电最高峰,根据经济运行特征,预测今冬我省最

高全网用电负荷将达到5890万千瓦,比去年同期增长7.48%。由于火电机组集中脱硝改造等因素,若持续低温电网可能出现短时性缺口。

针对外地务工人员春节返乡、农村用电高峰可能出现阶段性“低电压”的问题,国网山东电力提前摸查外出务工人员返乡集中区域配网情况,建立供电预警档案。为保障春节期间供电,278个供电保障项目将在春节前全部竣工,共新建、更换及轮换变压器1.26万台,新建及改造10千伏及以下线路4000余条,2800多千米。

山东电力参考去年春节高负荷特点和夏季配网设备负荷普测结果,做好负荷分析预测与监控、重满载配变及线路调整、城乡配网间配变调配和储备等工作,确保春节供电安全可靠,力争不发生配电台区及以上设备故障停电。因冬季寒潮、大风、浓雾、雨雪等恶劣天气,可能造成输电线路舞动、闪络、覆冰,2013年12月20日,国网山东电力完成历时111天的山东电网秋检工作,累计检修220千伏及以上输变电设备226项,为电网安全度冬奠定了坚实基础。

据悉,国网山东电力目前已编制完成山东电网春节保电措施,加强电网调控运行值班和应急管理,实时跟踪天气预报、发电厂电煤供应和电网运行情况,并对±660千伏银东直流线路及500千伏“外电入鲁”等重要输电线路全面开展等级防护工作。春节期间,电网将采取“封网”措施,全网保持全接线、全保护运行,一律不安排输变电设备计划检修。同时,全面检查、充实储备备品备件,应急发电车、移动箱变等装置,强化24小时值班制度,提升处理突发故障停电的检修能力。

# 50万在鲁浙商助力山东经济

山东省浙江商会成立十周年,为山东第一家异地商会组织

本报济南1月10日讯(见习记者 陈川) 11日,山东首个省级异地商会——山东省浙江商会成立十周年。同时,北京、天津、河北、山西、内蒙古五市区的浙江商会会长将齐聚济南,召开全国浙商华北峰会。

记者从山东省浙江商会了解到,当天,位于济南西客站商圈,投资60亿元的山东浙商大厦将同时启幕,泰安、聊城、淄博等19个2013年浙商最佳投资城市也会集体亮相。此外,1月11日晚,山东省浙江商会特邀浙江小百花越剧团来济南演

出。届时,越剧名伶茅威涛将携新版越剧《梁祝》首次登上山东会堂的舞台。

山东省浙江商会是省内最早成立的省级异地商会,也是发展最好的商会之一。当时统计,在山东的浙江工商业户达30多万人,规模以上企业2200多家,山东省每年引进外省资金500亿元,来自浙江的民营资金占五分之一,每年达100多亿元。十年之后的今天,根据山东省浙江商会不完全统计,在鲁浙商已达50万人,投资足迹遍布山东省17个市,规模以上企

业6800多家,累计投资近5000亿元,山东一跃成为浙商投资最多、浙商群体人数最多的省份。

国家工信部中小企业研究中心主任颜景海介绍,不能把浙商当作一个普通商帮看。浙商,欧洲人称之为“东方犹太人”,600万在外浙商每年创造的财富总值和浙江全省年GDP相仿,也就是说,数百万浙商等于再造一个浙江。

山东不少城市也在与浙商的合作中尝到了甜头。近年来,山东省浙江商会多次组织会员

企业及省外浙商赴山东各地市举行浙商走进当地的投资洽谈活动,“走进淄博”、“走进聊城”、“走进泰安”等系列活动已经成为浙商品牌。

在全省1000多家社团中,山东省浙江商会也是唯一被山东省政府授予“全省服务民营经济先进单位”的组织。在鲁浙商已经成为山东经济发展的一股重要力量,在商会的倡导和推动下,投资山东的同时,许多浙商成为当地工商联会员、人大代表、政协委员,积极参政议政。



### 安全之窗

主办单位:山东省安全生产监督管理局

## 电动车充电 要防自燃

近年来,随着电动车数量的不断增加,因电动车而引起的火灾事故逐年增多,有的城市一年中就高达几百起。事故多是由于充电不当所致,与电动车的充电环境、车主充电的习惯和充电器的质量等有关。前期,某市一个临街门面房的二楼棋牌室发生惨祸,原因是楼下电动车短路引燃了可燃物,导致二楼棋牌室2人当场死亡,6人送医院抢救无效死亡,2人跳楼逃生受伤。

为有效预防电动车充电不当引发火灾,使用中应注意以下几点。一是在购买时,一定要选购质量合格的电动车,并且使用原厂配套的电池和充电器,不得违规改装电动车及其配件。二是存放时应停放在安全地点,不得停放在有易燃物的楼梯间内,不得占用消防通道。三是充电时,应尽量在室外进行,且要注意电动车周围不得有易燃物。还要注意按使用说明书的规定进行充电,充电完成后及时切断电源,充电时间不要过长,以防充电器过充后持续升温而过热,继而使得充电器短路引发电动车自燃。

# 2013浙商最佳投资城市

## “一圈一带”中不断升温的投资热土

宁阳县位于山东省中西部,北依泰山,南临曲阜,处于北京至南京的中间点,史称“中京”,总面积1125平方公里,辖11个乡镇,2个街道,1个省级经济开发区,人口82.7万。

近年来,宁阳县抓住纳入山东省会城市群经济圈和西部经济隆起带的重大机遇,按照“双核一环”、“两轴一带”发展布局和“城乡一体、生态优先、产城融合”发展思路,努力打造“一圈一带”上的“城乡统筹示范区、区域产业聚集区、山水田园生态区”。2013年,预计全县招商引资实际到位资金165.8亿元;新引进3000万元以上项目124个,其中过亿元项目59个。

### 建强“双核”打造发展高地

### 开放创新放大产业优势

### 创优环境筑起凤梧桐

宁阳县突出规划的“龙头”地位,积极对接山东省“一圈一带”两大发展规划,深度衔接泰安市“十二五”规划及泰城新一轮城市总体规划,聘请国内知名规划机构,高标准、高起点、高境界编制区域发展战略规划、统筹城乡发展规划、新一轮县城总体规划,形成了科学系统的城乡建设规划体系。

在规划的引领下,加快县城和中京新城(即泰山之阳科技产业城)建设,充分彰显“双核”在城乡一体化发展中辐射带动作用。按照现代化城市的标准推进县城建设,着力改善人居环境条件和生态环境。在中京新城,抓住泰安南部新城建设和泰城至磁窑、华丰高端产业带机遇,推动中京新城与泰城同城化发展。

宁阳县牢固树立“工业兴则宁阳兴,工业强则宁阳强”的理念,重点打造以振挺活塞、益达动力部件等企业为龙头的汽车零部件,以超威电源、沃特森等企业为龙头的新能源,以华兴集团海斯摩尔为代表的新材料,以山能机械、力博科技等企业为龙头的矿用机械装备制造,以宝胜电缆为龙头的输变电设备等新兴产业,加快培植钢球、汽配、化工三个“百亿产业集群”,逐步培植形成了特色产业、产业集群和支柱产业相结合的县域产业体系。

2013年,宁阳县先后两次集中开工总投资373亿元的101个项目,仅在“2013中京新城·魅力宁阳”投资合作洽谈会上就签约39个项目,投资额达到216亿元。

“这个大项目能在这么短时间内达成意向,是我在别的地区没有碰到过的。办理各项手续,都不用企业操心,我们只是全身心地做好企业该做的事情。”谈到项目落地宁阳时,投资人60亿元的中国建材产业园项目负责人、联合金属科技(杭州)有限公司董事长王贤中如是说。

“良好的发展环境是重要生产力、独特竞争力,也是一个地方实现超越赶超的必要条件。”宁阳县委书记刘学保告诉记者。基于这种认识,宁阳县牢固树立“环境就是生产力”的理念,革除体制障碍,突破利益“雷区”,全力打造“环境最佳、服务最优、速度最快、效率最高”和“低交易成本、低生产成本、低行政成本、低社会成本”的“四最四低”的发展环境。

裁下梧桐树,引得凤凰来。依托优越的区位、政策、产业优势,宁阳这片充满无限活力与魅力的土地,已经成为吸引各方投资的热土、创业的福地。

柳岩 朱朋 董晓蕾



三农文化博览馆



全国最大的壳聚糖纤维研发生产基地

## 中京新城 魅力宁阳

## 热烈祝贺山东省浙江商会成立十周年